



Magnus Wahlberg hemma i snön i Vallentuna innan äventyret på Costa del Sol startade.

Foto: Tommy Jansson/Bildproffsen



Foto: Kurt Pettersson

Snöfulla grantoppar har bytts ut mot svalkande palmer.



Foto: Kurt Pettersson

Många svenskar väljer att bo på Wahlbergs hotell.

Familjen som bytte

Magnus Wahlbergs café i Nerja på Costa del Sol är ett vattenhål för nordborna i staden. Till hans hotell strömmar dessutom svenskar som söker äventyr framför sol och bad.

– Första året var tufft, säger han. Framöver har vi ett betydligt bättre bokningsläge.

I jobbet som lärare fick Magnus Wahlberg fria händer att skapa mediaprogrammet vid Tibble gymnasium. Resultatet blev en unik utbildning och en skola som inom loppet av bara några år producerade såväl tidningar som närradio och lokal-TV. Programmet privatiserades och blev företaget Täby Media med 300 elever inklusive vuxenelever i TV-produktion. Magnus och hans båda kollegor ville dessutom skapa en fri, marknadsanpassad, kommersiell TV-kanal.

– Det var en stor privat satsning, säger Magnus. Vi ville bli Sveriges bästa mediaskola och lånade ihop totalt 3,6 miljoner kronor för att skapa en unik utbildning och en uppskattad TV-kanal som sände dygnet runt.

Det gick som det gick. Kompanjonerna drog inte jämt och efter tre år lämnade Magnus sitt livsverk med två årslöner på fickan i november 2001. Det var tur, säger hustrun Eva. Han hade gått under annars. I dag drivs skolan med en helt annan inriktning och under annat namn.

Solkustens pärla

Uppbrottet efter 20 år som lärare blev svårt men en vändpunkt i livet. Magnus startade kurser i TV-produktion och bildade ett produktionsbolag för video, DVD och Webb-TV hemma i Kragstalund tillsammans med sönerna David som är 3D-grafiker och Hjalmar som är programmerare. Eva och Magnus drömde emellertid om en plats i solen, så

de for till Spanien, körde längs Costa del Sol och hamnade i Nerja, en vit liten stad fem mil öster om Malaga. Den kallas vanligen Solkustens pärla för att solen nästan alltid skiner där.

– Man behöver bara vara här i tio minuter för att förstå varför, säger Magnus. Nerja är liten stad med tydlig andalusisk karaktär och små, fina stränder. Här finns Europas bästa klimat tack vare en mikroklimatisk bubbla som omger staden. Det är flera grader varmare här än i turistorterna Torremolinos och Marbella väster om Malaga.

Magnus har pluggat meteorologi, så han vet vad han talar om.

Varmkorv och semlor

Omvärlden spärrade minst sagt upp ögonen, när Magnus och pojkarna köpte hotell San Miguel vid "Apelsintorget" Plaza Cantarero i Nerja med ekonomiskt stöd av släkt och vänner. Hotellet har tolv dubbelrum varav

tre är handikappanpassade, lokaler för kurser och konferenser samt en virtuell studio. På taket ligger soldäcket med sin pool.

– Baren i gatuplanet har blivit ett slags nordiskt café eller samlingspunkt för övervintrande svenskar och norrmän i Nerja. Speciellt sedan livsmedelsvaruhuset Mercadona öppnade snett över gatan. Det är många som slinker in på en kopp kaffe, när de är i närheten för att handla. Bakom framgången står Mia Heikkilä från Karlskoga, en ung tjej som bakar kanelbullar och sockerkakor likaväl som hon serverar nygräddade våfflor och äppelkaka med vaniljsås.

– Det är verkligen uppskattat! För nordbor i Spanien kan en varmkorv med bostongurka vara en jättehit! Just nu gör vi stor succé med våra goda semlor. Själv missar jag aldrig en chans att visa hotellet. Nordbor här nere får trots allt besök hemifrån och många före-

drar ett svenskt hotell. Gästerna blir alltid lika glada över, att vi har svensk TV och bjuder på gratis telefon hem till Sverige.

Pendlar till solen

Magnus insåg att han måste specialisera sig för att kunna konkurrera om resenärerna. Äventyr låg nära till hands. Det är många som föredrar spänning och äventyr framför sol och bad med lugn och ro. Det ledde fram till Nerja Adventures inom vilket Magnus anordnar kurser, konferenser, kick-offs, evenemang och utflykter. Med Golftours som partner skraddarsyr han äventyrsveckor med allt från grottdykning, ridutflykter i bergen och paramotorflygning till bergsbestigning och klättring nedför flodfåror och vattenfall. Allt med professionella instruktörer. En specialitet är utbildning till paramotorpilot med Sveriges ende certifierade instruktör.

– Vi skraddarsyr våra

gästers vistelse i Nerja, om de vill. Vi kan ta hand om allt från bokningar till utflykter och evenemang, säger Magnus som dessutom är videoproducent, varför han kan ordna undervisning i såväl spanska som Web-TV.

Sonen Hjalmar har i dagarna lämnat Sverige för att bli äventyrsguide i Nerja. Hustrun Eva jobbar kvar som butikschef i Stockholm, tills det blir sommar. Då tar hon ett friår och kommer efter. Sonen David blir därmed ensam kvar i Kragstalund, där han koncentrerar sig på att göra specialeffekter i långfilmsbranschen.

– Vi ger det här äventyret två år, säger Magnus. Det har vi råd med. Fungerar det inte sedan, så återvänder vi till Sverige. Fortsätter det i samma stil som nu, så säljer vi huset i Kragstalund och flyttar ner för gott.

Monica Antonsson



Foto: Magnus Wahlberg

Hjalmar satsar på att guida folk med äventyrlusta.



Foto: Magnus Wahlberg

Eva Wahlberg på sina decemberpromenader men i olika miljöer.



Foto: Magnus Wahlberg



Foto: Tommy Jansson/Bildproffsen

Hjalmar Wahlberg släpper sitt välavlönade arbete som it-chef och satsar på äventyr i Spanien.

snö mot sol

I torsdags slutade Hjalmar Wahlberg, 24, sitt välavlönade jobb som it-chef på ett företag i Täby. I fredags packade han ryggsäcken och flög till Nerja för att bli äventyrsguide.

– En sådan här chans kan man helt enkelt inte missa, säger han.

Hjalmar hade aldrig varit i Nerja på Costa del Sol i Spanien, när pappa Magnus meddelade, att han hade hittat drömhôtellet San Miguel och tänkte köpa det i deras gemensamma bolag. Så sent som i mars för ett år sedan kom han hit första gången.

– Det var varmt, säger han. Man gick omkring här i t-shirt och kände hur solen brände skinnet rött. Jag blev kär direkt! Nerja är en mycket trevlig stad. Den är liten och genuin. Här finns inga raka, breda gator till centrum. Här är helt enkelt inte så turistigt.

Chans till upplevelser
Hjalmar, som likt sin även-

tyrliga pappa redan då hade såväl hoppat fallskärm som förvärvat ett avancerat dykcertifikat, fick lära sig att flyga paramotor.

– Det var oslagbart, säger han. Man sitter som på en stol i luften med en vinge ovanför och en propeller där bak. Man upplever en oemotståndlig frihetskänsla. Men dykning är också underbart på sitt sätt.

Vid den tiden hade Hjalmar en egen lägenhet på Stora Essingen och var, efter tre års studier till programmerare vid Queensland University of Technology i Brisbane, Australien, it-chef på ett Täbyföretag. Ändå sa han ja, när Magnus lockade

med jobbet som äventyrsguide i Nerja. När han väl hade vant sig vid tanken, sa han upp både lägenhet och arbete.

– Det här är min chans att få komma ut i världen och uppleva lite mer. Det blir något annat än att bara sitta stilla hemma i Sverige.

Hoppa och klättra

Äventyrsveckorna i Nerja, som Hjalmar ska vara guide för, kommer att bjuda på dykutflykter i skyddade vatten vid La Herradura en mil öster om grannstaden Maro där för övrigt också Europas största droppstensgrottor finns. Både snorkling och grottdykning står på programmet. Ridutflykter utgår från stall Hidalgo i Nerja och pågår i form av dagsturer för den som vill se bergen från hästryggen.

Paramotorflygning vid Playazostranden är förstås en favorit liksom jeeputflykter, vandringar eller rent av bergsbestigningar i de storslagna Almijarabergen.

Lägg därtill canyoning som är en slags avancerad klättring nedför flodfåror och vattenfall.

– Man övar genom att klättra nedför en lodrät dammvägg, säger Hjalmar. Har man lärt sig det, så kan man även klättra nedför vattenfall. Om vattnet är djupt och det inte är mer än tio meter högt, så hoppar man.

Helt rätt i tiden

I fredags morse packade Hjalmar allt som fick plats i en ryggsäck och checkade in



Foto: Magnus Wahlberg

på Arlanda för fyra timmars flygning till Malaga, där Magnus väntade med bilen. Resten av hans saker är kvar i tryggt förvar hemma hos mamma Eva och brorsan David. Vad jobbet i praktiken kommer att innebära mer än roliga äventyr, vet han inte riktigt. Efter bara några dagar i soliga Spanien känns det mesta lite ovant. Men så mycket vet han, att det blir han som framöver ska ta hand om alla äventyrliga svenskar som kommer hit för att få uppleva något utöver det vanliga. Den som händelsevis råkar befinna sig i Nerja utan att tillhöra en grupp får också vara med. Det är bara att leta upp hotell San Miguel och anmäla sig i receptionen.

– Jag satsar stenhårt på det här jobbet, säger Hjalmar som är säker på att familjeföretaget har ett framgångskoncept. Äventyr ligger i tiden.

Monica Antonsson

PELAREN

Välbehållande Samarbetspartner

Sökes till företag inom hälsa & välbefinnande. Du är driftig, utåtriktad, positiv. Bas i hemmet. 3-5 tim/dag/kväll.

Intresserad
RING/MAILA
Lars-Olof Jansson
0704-833 031
larsinna@bredband.net

PÅSK!

- ☞ Påskris fjädrar ägg
- ☞ Planteringar med värkänsla
- ☞ Krukväxter, ljus mm



ÖPPET:
tis-fre 10-18
lör 10-14
Manhemsvägen 20
(vid Bällsta station)
Tfn: 08-511 750 50

BARNGYMNASTIK

Ny gymnastikkurs för barn mellan 5-7 år som inte är så aktiva eller har övervikt.

Start tisdag den 5/4 kl
16.30-17.30

Lokal: Aerobic salen
Take Care, Vallentuna IP
Avgift 900:- för 10 ggr

Må Glad Konsult

Annika Björklund
08-511 714 62
070-495 77 70

SUCCÉ

Renovering

Rune Fondin

Mobil 073-402 57 31

Vi utför:

Målning – tapetsering
Badrum

Vi samarbetar med:

Elektriker
Rörmokare
Golvslipare

Gratis hembesök!

Skrotbilar hämtas!

Reg. bevis erfordras
Säljer även däck
& reservdelar

Stockholms Bildemontering AB

Okvistavägen 22, Vallentuna
Tel: 471 86 30, 471 86 34